

Oprescu (ARB), despre modificarea OUG 114: Taxa pe active poate fi anulata; modificarea IRCC necesita analiza

Modificarea OUG 114 în sensul eliminării taxei pe activele bancare se poate face imediat, dar schimbarea indicelui de referință pentru creditele consumatorilor (IRCC) necesită un timp de analiză, a declarat, vineri, președintele Consiliului director al Asociației Române a Bancilor, Sergiu Oprescu, la seminarul EU-COFILE 2019.

"Ordonanța se poate modifica imediat, în funcție de voința politică. Era un calcul de taxe. Industria nu are la ce să fie altfel pregătită din punctul acesta de vedere. Dacă vorbim de IRCC, acolo necesită un timp de pregătire, pentru că ea se transmite din nou în contract. Acum avem două categorii. Avem categoria celor care au fost până la o anumită dată pe ROBOR. Acum avem o categorie care de câteva luni de zile este indexată la IRCC. Dacă se revine, trebuie să vedem cum se va proceda. Este un lucru pe care trebuie să-l analizăm. Din punct de vedere al taxei, ea poate fi anulată pe loc", a spus Sergiu Oprescu.

El a explicat că IRCC trebuie reanalizat pentru că are "o privire ancorată în trecut, nu o estimare de viitor".

"Prin eliminarea lui rămâi în același subiect al ROBOR-ului și ROBOR-ul în sine trebuie să se îndrepte către logica tranzacțiilor făcute, dar trebuie să rezolvăm la nivel european întâi. Nu este un subiect care este numai al României, ci este un subiect la nivel european din punct de vedere al calculului dobânzii de bază", a afirmat Sergiu Oprescu.

Taxa pe activele bancare trebuie eliminată pentru că este o intervenție directă a statului în politica comercială a bancilor, a declarat, pe 29 octombrie, ministrul propus al Finanțelor Publice, Florin Cîțu.

"Taxa pe activele bancare trebuie eliminată pentru că acolo nu este vorba doar de o taxă pe activele bancare, este o intervenție directă a statului în politica comercială a bancilor, iar acest lucru nu poate să existe într-o economie liberală. În același timp ne vom uita și la ce se întâmplă pentru administratorii de pensii private. Și acolo acele cerințele de capital nu își au rostul", a spus Florin Cîțu, întrebat de jurnaliști despre OUG 114.

El a afirmat că taxa a afectat negativ sectorul și vor fi luate decizii în funcție de discuțiile cu BNR și cu sistemul bancar.

De asemenea, el a afirmat că este prea complicat să se intervină în prezent asupra IRCC, după ce acesta abia a fost fondat.

Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 114/2018 privind instituirea unor măsuri în domeniul investițiilor publice și a unor măsuri fiscal-bugetare, modificarea și completarea unor acte normative și prorogarea unor termene a fost publicată în data de 29 decembrie 2018.

Actul normativ a instituit multe măsuri cu caracter economic și fiscal. Astfel, printre altele, OUG prevedea o taxă pe activele din sistemul bancar și o taxă pe încasarile organizatorilor de jocuri de noroc online. De asemenea, ea modifica taxele de acordare a licențelor radio și contribuțiile banesti datorate de titularii de licențe în domeniul energiei electrice, al energiei electrice și termice în cogenerare pentru componenta energia electrică și al gazelor naturale.

Actul normativ a fost ulterior modificat prin OUG 19/2019.

Seminarul EU-COFILE (European Union Finance & Banking Lectures Project) este organizat de Banca Nationala a României, Asociatia Româna a Bancilor (ARB) si Alpha Bank la Centrul de pregatire al BNR din Sinaia.